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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

ATA DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 30 de novembro de 2020 

 

Às dezoito horas e dois minutos do dia trinta de novembro de dois mil e vinte, nesta 

cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal 

de Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 34ª Sessão 

Ordinária, presidida pelo Senhor HÉLIO ALVES RIBEIRO e secretariada pelo 

Vereador EDVALDO BERTIPAGLIA, com a presença dos(as) senhores(as) 

Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUÍS LEPINSK, LUIZ 

ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI 

FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI e ausência justificada do Vereador 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, totalizando quórum de onze vereadores. 

ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - "Mas Jesus respondeu: 'Está escrito: não só de pão vive o homem, mas 

de toda palavra que sai da boca de Deus'." (Mateus, capítulo 4, versículo 4), o Sr. 

Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Ata da 33ª Sessão 

Ordinária da 4ª Sessão Legislativa Ordinária - de 23 de novembro de 2020. 

APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, o Sr. 1º Secretário passou à leitura 

da primeira e da última indicações (as restantes foram mantidas na ata): Nº 1812/20 

- LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar o nivelamento da tampa de bueiro que 

fica entre a Rua 24 de Maio com Rua Tuiutí — Bairro Centro/ Indaiatuba; Nº 1813/20 

- RICARDO LONGATTI FRANÇA - Criar pontos de encontro de ciclistas, similar ao 

“Ponto Pedal”, nas proximidade das rotas comuns dos pedaleiros do município; Nº 

1814/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Criar fundo de apoio à pesquisa, 

inovação e empreendedorismo; Nº 1815/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

Interceder junto ao Governo do Estado de São Paulo para que o IAMSPE 



 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 
 

P A L Á C I O V O T U R A 
   

Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 
CEP: 13.339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

 
 2 

 

estabeleça na cidade um Centro de Assistência Médica-Ambulatorial (CEAMAS) 

para oferecer as especialidades médicas para os servidores públicos estaduais 

lotados no Município de Indaiatuba; Nº 1816/20 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

Realizar manutenção do calçamento da Rua Paulo Von Ah, nas imediações do 

número 604,no Jardim Morada do Sol; Nº 1817/20 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Realizar estudos de trânsito na Rua José Carlos Wolf, entre os 

cruzamentos de vias com a Rua Antônio Cavalli e a Rua Jeronymo Perucci, no 

Jardim Morada do Sol; Nº 1818/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Instalar mais 

dois pontos de iluminação no parquinho, além de bancos na Av. Angelo Bertelli 

Neto, ao lado da academia ao ar livre; Nº 1819/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - 

Fazer espaço Pet na área verde que fica em frente à Unimax, no Jardim Pedroso; 

Nº 1820/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Instalar lombada de superfície na Av. 

Angelo Bertelli Neto, em frente da Creche Vera Tosca no Bairro Carlos Aldovandi; 

Nº 1821/20 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Ampliar as linhas e frota de ônibus para 

atender a demanda dos usuários de ônibus do Jardim Brasil; Nº 1822/20 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Assegurar mobilidade adequada para pedestres 

e ciclistas na Rodovia Cônego Cyriaco Scaranelo Pires; Nº 1823/20 - JOÃO DE 

SOUZA NETO - Implantar cadeirões nos leitos hospitalares, para que sejam 

utilizados pelos acompanhantes dos internados, principalmente no setor da 

maternidade; Nº 1824/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Implantar uma lombada 

elevada na Rua Antônio Barnabé, em frente ao número 1470, Distrito Industrial 

Domingos Giomi; Nº 1825/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - Implantar, no Bairro 

Jardim Paulista, playgrounds para pets; Nº 1826/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - 

Adquirir cadeiras de rodas, cadeiras de banho e camas hospitalares para 

empréstimo ou direcionar verba para locação dos equipamentos; Nº 1827/20 - 

JOÃO DE SOUZA NETO - Realizar manutenção no asfalto por toda a extensão da 

Rua Ângelo Calonga, Jardim Califórnia; Nº 1828/20 - JOÃO DE SOUZA NETO - 

Fazer todos os reparos na Delegacia de Polícia do Município de Indaiatuba; Nº 

1829/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Fazer recapeamento do asfalto 

(pavimentação) na Avenida Domingos Ferrarezi; Nº 1830/20 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Intensificar a fiscalização quanto ao uso de vagas de 
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estacionamento garantidas para PNE (pessoas com necessidades especiais) e 

idosos; Nº 1831/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Resolver o problema de alta 

velocidade na Avenida Fábio Roberto Barnabé, o Parque Ecológico, entre o Colégio 

Objetivo e a Crossfit; Nº 1832/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Fazer 

recapeamento do asfalto (pavimentação) na Rua Eliza Ghirotti; Nº 1833/20 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Urbanizar a Rua Ezequiel Mantoanelli, fazendo 

recapeamento do asfalto (pavimentação) e calçadas; Nº 1834/20 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Asfaltar a Alameda Comendador Dr. Santoro Mirone (SENAI - 

Itaboraí); Nº 1835/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Acelerar, entre as partes 

envolvidas, a resolução da carência de iluminação nas proximidades da Avenida 

Manoel Ruz Peres com a Avenida 2, que vai para o Colibris (e outros bairros); Nº 

1836/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Construir, em caráter de urgência, um retorno 

de veículos na Avenida Clovis Ferraz de Camargo, altura de número 380, para 

acesso aos condomínios; Nº 1837/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Aumentar o 

policiamento no Bairro Jardim Bem-te-vis, Indaiatuba; Nº 1838/20 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Executar operação tapa-buraco na Estrada General Motors - Indaiatuba; 

Nº 1839/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar, em caráter de urgência, 

readequação das lombadas instaladas na Rua São Domingos, altura do número 

316, e Rua Onze de Junho, altura do número 1660, entre as duas praças, 

Indaiatuba; Nº 1840/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar Guarda Civil Montada 

em nosso município — Indaiatuba; Nº 1841/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder 

junto à secretaria competente e a empresa de ônibus SOU para regularizar e 

aumentar o número ônibus em 100% da frota no município — Indaiatuba; Nº 

1842/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar lombada na Avenida Manoel Ruz Peres, 

com a Rua Joaquim Machado - Indaiatuba; Nº 1843/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA 

- Fazer revitalização do campo de futebol localizado na Rua Walter Ambiel; Nº 

1844/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Oferecer no contra turno escolar, nas escolas 

de período integral, atividades ligadas ao escotismo, em parceria com os grupos de 

nossa cidade; Nº 1845/20 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Realizar estudos urgentes 

visando à melhoria no trânsito da Avenida Presidente Vargas, especificamente no 

retorno em frente à Avenida Tamandaré, buscando melhor fluidez no trafego e 
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segurança dos motoristas; Nº 1846/20 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Solicitar a 

troca da rede da quadra de tênis e das gramas artificiais da Praça Ado Benedicto 

France, localizada na Rua Jaccib Pecht - Colinas de Indaiatuba; Nº 1847/20 - 

SILENE SILVANA CARVALINI - Efetuar a manutenção na manta asfáltica da Rua 

Hermínio de Melo, próximo ao número 96 - Distrito Industrial; Nº 1848/20 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Instalar, em caráter de urgência, iluminação pública de LED na 

Estrada dos Cavaleiros - Indaiatuba; Nº 1849/20 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA 

- Realizar recapeamento da Rua Eliza Aléssio Martins, Jardim Renata; Nº 1850/20 

- ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Verificar a possibilidade de alguns itinerários 

do ônibus intermunicipal Indaiatuba-Campinas passar pelo Ponto Cidadão; Nº 

1851/20 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Intensificar as campanhas de 

educação no trânsito em Indaiatuba, especialmente sobre respeito aos pedestres; 

Nº 1852/20 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Instalar uma farmácia de alto custo 

no Jardim Morada do Sol; Nº 1853/20 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Instalar 

uma faixa elevada em frente à Creche Prof. Morivaldo Antonio De Morais, Rua do 

Badin, 211 - Bairro - Jardim Eldorado. Com a palavra, o Sr. Presidente informou 

que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo 

Departamento de Expediente. Seguiu-se à leitura em bloco das moções: Nº 205/20 

- LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratula a Orquestra Sinfônica de Indaiatuba 

pelo 1° lugar na premiação do PROAC - Programa de Ação Cultura do Estado de 

São Paulo; Nº 206/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratula a Sra. Paula 

Granado pelo Prêmio Tesoura de Ouro; Nº 207/20 - SILENE SILVANA CARVALINI 

- Congratula a Rádio Clip FM por realizar uma série de entrevistas com os 

vereadores eleitos.  Colocadas em votação, as moções foram APROVADAS (por 

unanimidade). A sessão prosseguiu com a leitura dos seguintes projetos de lei: 

Projeto de Lei Nº 128/20 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Acresce o parágrafo 

único ao artigo 5° da Lei 7.071 de 06 de dezembro de 2018 que “Disciplina práticas 

abusivas contra animais no município de Indaiatuba e dá outras providências"; 

Projeto de Lei Nº 175/20 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Denomina "Rua 

Belarmina Trindade Chele" o logradouro público do Loteamento Jardim Residencial 

Milano, que especifica; Projeto de Lei Nº 228/20 - Executivo Municipal - Autoriza o 
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repasse de recursos financeiros vinculados à Secretaria Municipal de Cultura em 

favor das entidades que especifica, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 

248/20 - Executivo Municipal - Autoriza transposição de dotações orçamentárias 

consignadas no orçamento vigente; Projeto de Lei Nº 249/20 - Executivo Municipal 

- Autoriza repasse de recursos financeiros vinculados a Secretaria Municipal de 

Saúde, em favor das entidades que especifica, e dá outras providências; Projeto de 

Lei Nº 250/20 - Executivo Municipal - Dispõe sobre normas gerais para o uso de 

espaços ou logradouros públicos para instalação e funcionamento de bancas de 

jornais, livros e revistas no Município de Indaiatuba, e dá outras providências; 

Projeto de Lei Nº 251/20 - Executivo Municipal - Dá nova redação a dispositivo da 

Lei nº 7.273, de 05 de dezembro de 2019, que autoriza repasse de recursos 

financeiros vinculados a Secretaria Municipal de Saúde, em favor das entidades 

que especifica; Projeto de Lei Nº 252/20 - Executivo MunicipaL - Autoriza repasse 

de recursos financeiros em favor da 'União Protetora aos Animais de Rua — 

UPAR”, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 253/20 - Executivo Municipal - 

Autoriza repasse de recursos financeiros, em favor das entidades que especifica, 

no corrente exercício, e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 254/20 - Executivo 

Municipal - Autoriza a transposição de dotações orçamentárias consignadas no 

orçamento vigente; Projeto de Lei Nº 255/20 - Executivo Municipal - Autoriza a 

transferência de dotação orçamentária consignada no orçamento vigente; Projeto 

de Lei Nº 259/20 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Benjamim Xavier 

Coelho o logradouro público do Jardim Residencial Milano que especifica; Projeto 

de Lei Nº 261/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Denomina 'Braulino José Rodrigues' 

o logradouro público do loteamento denominado Jardim Bem-te-vi que especifica; 

Projeto de Lei Nº 262/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Denomina “Rodrigo Augusto 

Cardoso" o logradouro público do loteamento denominado Parque Barnabe que 

especifica; Projeto de Lei Nº 263/20 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Denomina ‘Eloi 

Augusto da Silva' o logradouro público do loteamento denominado Parque Barnabé 

que especifica; Projeto de Lei Nº 264/20 - JORGE LUÍS LEPINSK - Denomina Rua 

Jandira Pisinato do Prado o logradouro público denominado Residencial Reserva 

Petrus, que especifica; Projeto de Lei Nº 265/20 - SILENE SILVANA CARVALINI - 
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Denomina Rua Eduardo Fakiani Macatti, o logradouro público do Loteamento 

Jardim Residencial Veneza, que especifica; Projeto de Lei Nº 267/20 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Luiza Belli Boldrini o logradouro 

público do Jardim Piemonte que especifica; Projeto de Lei Nº 269/20 - Executivo 

Municipal - Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito internacional 

com o Fundo Financeiro para o Desenvolvimento da Bacia do Prata - FONPLATA, 

a oferecer garantias e dá outras providências; Projeto de Lei Complementar Nº 4/20 

- Executivo Municipal - Dispõe sobre a revisão do valor de lotes urbanos dos 

loteamentos que especifica para fins de lançamento do IPTU, e dá outras 

providências. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões 

permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos 

termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e 

havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, CÉLIO 

MASSAO KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO 

DE SOUZA NETO, JORGE LUÍS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA 

CARVALINI, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem Do Dia. 

ORDEM DO DIA: O Sr. 1º Secretário fez a leitura em bloco dos seguintes projetos 

de lei: Nº 211/2020 - JOÃO DE SOUZA NETO - Denomina Sr: José Eduardo 

Donofrio a Rua doze (12) do loteamento Jardim Residencial Milano; Nº 219/2020 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Professora Cynira Ifanger o logradouro 

público do Jardim Casablanca, que especifica; Nº 220/2020 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Denomina Padre Alberto Motz o logradouro público do Park 

Gran Reserve, que especifica; Nº 221/2020 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Denomina Padre Lázaro Sampaio o logradouro público do Parque Villa dos 

Pinheiros que especifica. Colocados em discussão e votação, foram APROVADOS 

(por unanimidade); Projeto de Lei Nº 16/2020 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - 

Dispõe sobre a obrigatoriedade da manutenção de aparelho desfibrilador externo 

automático em locais que designa e que tenham concentração/circulação média 

diária de 1500 ou mais pessoas, e dá outras providências. Colocado em discussão 
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e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei 

Nº 200/2020 - Executivo Municipal - Aprova o Orçamento do Município de 

Indaiatuba para o exercício de 2021. Com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA solicitou a retirada da Emenda Nº 1 (Modificativa) - Emenda 

modificativa ao Projeto de Lei nº 200/2020 (Conselho Tutelar) e da Emenda Nº 2 

(Modificativa) - Emenda modificativa ao Projeto de Lei nº 200/2020 (Fundo 

Municipal de Proteção aos Animais).  Colocado em discussão e votação, o pedido 

foi APROVADO (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Vereador LUIZ ALBERTO 

PEREIRA solicitou que a leitura da Emenda Nº 3/2020 fosse feita em separado das 

demais emendas. A sessão prosseguiu com a leitura das emendas: Emenda Nº 3 

(Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda modificativa ao Projeto 

de Lei nº 200/2020 (Secretaria Municipal de Administração). Colocada em 

discussão e votação, foi APROVADA (por unanimidade); Emenda Nº 4 

(Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda modificativa ao Projeto 

de Lei nº 200/2020 (Serviço Autônomo de Água e Esgoto). Emenda Nº 5 

(Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda modificativa ao Projeto 

de Lei nº 200/2020 (Secretaria Municipal de Administração). Emenda Nº 6 

(Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda modificativa ao Projeto 

de Lei nº 200/2020 (Secretaria Municipal de Relações Institucionais e 

Comunicação). Emenda Nº 7 (Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - 

Emenda modificativa ao Projeto de Lei nº 200/2020 (Secretaria Municipal de 

Assistência Social). Emenda Nº 8 (Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA 

- Emenda modificativa ao Projeto de Lei nº 200/2020 (Serviço Autônomo de Água 

e Esgoto). Emenda Nº 9 (Modificativa) - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 

modificativa ao Projeto de Lei nº 200/2020 (Secretaria Municipal de Assistência 

Social). Colocadas em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador RICARDO 

LONGATTI FRANÇA agradeceu ao líder de governo, o Sr. Vereador LUIZ 

ALBERTO PEREIRA, pela abertura de diálogo para discussão das emendas e 

aprovação de uma delas, embora não tenha chegado ao entendimento desejado 

em relação às demais; e esclareceu que algumas das emendas teriam o intuito de 

remanejar recursos para o combate às perdas e desperdício de água potável, bem 
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como remanejar recursos destinados à publicidade e propaganda da Prefeitura 

para a Saúde, Bolsa Passe, entre outras áreas. Colocadas em votação, as 

emendas foram REJEITADAS (favoráveis: ALEXANDRE CARLOS PERES, 

EDVALDO BERTIPAGLIA, RICARDO LONGATTI FRANÇA. Contrários: ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, JOÃO DE SOUZA NETO, 

JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

SILENE SILVANA CARVALINI). Colocado em discussão e votação, o projeto foi 

APROVADO (por unanimidade). Não havendo mais nenhuma proposição a ser 

deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente agradeceu a atenção 

e presença de todos. Nada mais havendo a se tratar, às dezoito horas e vinte 

minutos, deu-se por encerrada a presente sessão e de tudo, para constar, foi 

lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente 

e pelo Sr. 1º Secretário. 

  

HÉLIO ALVES RIBEIRO EDVALDO BERTIPAGLIA 

Presidente 1º Secretário 
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 30 de novembro de 2020 

 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Boa noite a todos. Declaro aberta a 

34ª Sessão Ordinária, de trinta do onze de dois mil e vinte. Para fazer a leitura da 

Bíblia, eu convido o vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Boa noite, senhores. Boa 

noite, Sr. Presidente, Srta. Vereadora, Srs. Vereadores, público que nos honra nos 

ouvindo, nos assistindo. “Mas Jesus respondeu: Está escrito: Não só de pão vive o 

homem, mas de todas as palavras que saem da boca de Deus”. Mateus, Capítulo 4, 

Versículo 4. Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Passo a palavra ao primeiro-

secretário, vereador Edvaldo, para a leitura do Expediente. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Expediente. Leitura e votação da 33ª 

Sessão Ordinária, de vinte e três de novembro de dois mil e vinte. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A ata está em discussão. A ata está 

em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 

manifestem. A ata foi aprovada.  

Com a palavra, o primeiro-secretário para a leitura das indicações. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Indicações. Leitura da primeira e da última. 

Nº 1.812/2020, Dr. Chiaparine, “Realizar o nivelamento da tampa de bueiro que fica 

entre a Rua 24 de Maio com Rua Tuiuti, Bairro Centro, Indaiatuba”. 

Indicação Nº 1.853/2020, vereador Arthur Spíndola, “Instalar uma faixa elevada em 

frente à Creche Professor Morivaldo Antonio de Morais, na Rua Badin, 211, Bairro, 

Jardim Eldorado”. 

Lido, presidente. 
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SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações serão encaminhadas ao 

Executivo para suas devidas análises.  

Passam à leitura das moções. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Moções. Nº 205/2020, Dr. Chiaparine, 

“Congratula a Orquestra Sinfônica de Indaiatuba pelo primeiro lugar na premiação do 

Proac, Programa de Ação Cultura do Estado de São Paulo”. 

Nº 206/2020, vereador Cebolinha, “Congratula a Sra. Paula Granado pelo Prêmio 

Tesoura de Ouro”. 

Nº 207/2020, vereadora Sirlene Carvalini, “Congratula a Rádio Clip FM por realizar 

uma série de entrevistas com os vereadores eleitos”. 

Lido, presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções estão em discussão. As 

moções estão em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, 

contrários se manifestem. As moções foram aprovadas.  

Passamos às matérias apresentadas. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Matérias apresentadas. PL Nº 128/2020, 

vereador Arthur Spíndola, “Acresce o Parágrafo Único ao art. 5°, da Lei nº 7.071, de 

6 de dezembro de 2018, que disciplina práticas abusivas contra animais no município 

de Indaiatuba, e dá outras providências”. Às comissões. 

PL Nº 175/2020, vereador Arthur Spíndola, “Denomina Rua Belarmina Trindade Chele 

o logradouro público do Loteamento Jardim Residencial Milano, que especifica”. Às 

comissões. 

PL Nº 228/2020, Executivo Municipal, “Autoriza o repasse de recursos financeiros 

vinculados a Secretaria Municipal de Cultura em favor das entidades que especifica, 

e dá outras providências”. Às comissões. 

PL Nº 248/2020, Executivo Municipal, “Autoriza a transposição de dotações 

orçamentárias consignadas no orçamento vigente”. Às comissões. 
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PL Nº 249/2020, Executivo Municipal, “Autoriza repasse de recursos financeiros 

vinculados a Secretaria Municipal de Saúde, em favor das entidades que especifica, 

e dá outras providências”. Às comissões. 

PL Nº 250/2020, Executivo Municipal, “Dispõe sobre normas gerais para o uso de 

espaços e logradouros públicos para instalação e funcionamento de bancas de 

jornais, livros, revistas no município de Indaiatuba, e dá outras providências”. Às 

comissões. 

PL Nº 251/2020, Executivo Municipal, “Dá nova redação a dispositivo da Lei nº 7.273, 

de 5 de dezembro de 2019, que autoriza repasse de recursos financeiros vinculados 

a Secretaria Municipal de Saúde, em favor das entidades que especifica”. Às 

comissões. 

PL Nº 252/2020, Executivo Municipal, “Autoriza repasse de recursos financeiros em 

favor da União Protetora aos Animais de Rua, Upar, e dá outras providências”. Às 

comissões. 

PL Nº 253, Executivo Municipal, “Autoriza repasse de recursos financeiros em favor 

das entidades que especifica, no corrente exercício, e dá outras providências”. Às 

comissões. 

PL Nº 254/2020, Executivo Municipal, “Autoriza a transposição de dotações 

orçamentárias consignadas no orçamento vigente”. Às comissões. 

PL Nº 255/2020, Executivo Municipal, “Autoriza a transferência de dotação 

orçamentária consignada no orçamento vigente”. Às comissões. 

PL Nº 259, vereador Alexandre Peres, “Denomina Benjamim Xavier Coelho o 

logradouro público do Jardim Residencial Milano, que especifica”. Às comissões. 

PL Nº 261/2020, vereador Cebolinha, “Denomina Braulino José Rodrigues o 

logradouro público do loteamento denominado Jardim Bem-te-vi, que especifica”. Às 

comissões. 
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PL Nº 262/2020, vereador Cebolinha, “Denomina Rodrigo Augusto Cardoso o 

logradouro público do loteamento denominado Parque Barnabé, que especifica”. Às 

comissões. 

PL Nº 263/2020, vereador Cebolinha, “Denomina Eloi Augusto da Silva o logradouro 

público do loteamento denominado Parque Barnabé, que especifica”. Às comissões. 

PL Nº 264/2020, vereador Pepo, “Denomina Rua Jandira Pisinato do Prado o 

logradouro público denominado Residencial Reserva Petrus, que especifica”. Às 

comissões. 

PL Nº 265, vereadora Silene Carvalini, “Denomina Rua Eduardo Fakiani Macatti o 

logradouro público do Loteamento Jardim Residencial Veneza, que especifica”. Às 

comissões. 

PL Nº 267/2020, vereador Alexandre Peres, “Denomina Luiza Belli Boldrini o 

logradouro público do Jardim Piemonte, que especifica”. Às comissões. 

PL Nº 269/2020, Executivo Municipal, “Autoriza o Poder Executivo a contratar 

operação de crédito internacional com o Fundo Financeiro para o Desenvolvimento 

da Bacia do Prata, Fonplata, a oferecer garantias, e dá outras providências”. Às 

comissões. 

PLC Nº 4/2020, Executivo Municipal, “Dispõe sobre a revisão do valor de lotes urbanos 

dos loteamentos que especifica para fins de lançamentos do IPTU, e dá outras 

providências”. Às comissões. 

Lido, presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os projetos serão encaminhados às 

comissões para as suas devidas análises.  

Passamos à Ordem do Dia. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

ORDEM DO DIA 
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VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Ordem do Dia. PL Nº 211/2020, vereador 

Januba, “Denomina Sr. José Eduardo Donofrio a Rua 12 do Loteamento Jardim 

Residencial Milano”. 

Vai votar em conjunto as... Presidente... Vai votar? 

PL Nº 209/2020 (sic), vereador Alexandre Peres, “Denomina Professora Cynira 

Ifanger o logradouro público do Jardim Casablanca, que especifica”. 

PL Nº 220/2020, vereador Alexandre Peres, “Denomina Padre Alberto Motz o 

logradouro público do Park Gran Reserve, que especifica”. 

PL Nº 211/2020 (sic), vereador Alexandre Peres, “Denomina Padre Lázaro Sampaio 

o logradouro público do Parque Villa dos Pinheiros, que especifica”. 

Todos esses projetos votação única e simples, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os projetos estão em discussão. Os 

projetos estão em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, 

contrários se manifestem. Os projetos foram aprovados. 

Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL Nº 16/2020, vereador Massao Kanesaki, 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade da manutenção de aparelho desfibrilador externo 

automático em locais que designa e que tenham concentração/circulação média diária 

de 1.500 ou mais pessoas, e dá outras providências”. Segunda votação simples. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em segunda discussão. 

O projeto está em segunda votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, 

contrários se manifestem. O projeto foi aprovado em segunda votação.  

Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Hélio, as emendas... 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): É, lê o projeto, depois você entra nas 

emendas. 
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VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL Nº 200/2020, Executivo Municipal, 

“Aprova o Orçamento do Município de Indaiatuba para o Exercício de 2021”. Segunda 

votação simples. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto tem algumas emendas. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Sr. Presidente, eu gostaria de pedir 

a retirada da Emenda nº 1 e da Emenda nº 2. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A pedido do vereador Arthur, está em 

discussão o pedido de retirada. Está em votação o pedido de retirada da Emenda nº 

1 e nº 2. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. 

A Emenda nº 1 e nº 2 foram retiradas do projeto. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Sr. Presidente, eu quero 

encaminhamento de votação, o farei daqui mesmo. A Emenda nº 3, a bancada é 

favorável. Então eu peço que seja feita a leitura da Emenda nº 3 do vereador Ricardo 

Longatti, por gentileza.  

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Em separado, depois das demais, né? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): E as demais, a bancada se 

coloca contrária, e que seja feita a leitura delas em conjunto também. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Emenda nº 3 Modificativa, vereador Ricardo 

França, “Emenda modificativa ao Projeto de Lei nº 200/2020, Secretaria Municipal da 

Administração”. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A emenda está em discussão. A 

emenda está em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários 

se manifestem. A emenda foi aprovada.  

Com a palavra, o primeiro-secretário para ler da Emenda nº 4 até a Emenda nº 9. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Emenda nº 4 Modificativa, vereador Ricardo 

França, “Emenda modificativa ao Projeto de Lei nº 200/2020, Serviço Autônomo de 

Água e Esgoto”. 
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Emenda nº 5 Modificativa, vereador Ricardo França, “Emenda modificativa ao Projeto 

de Lei nº 200/2020, Secretaria Municipal de Administração”. 

Emenda nº 6 Modificativa, vereador Ricardo França, “Emenda que modificativa ao 

Projeto de Lei nº 200/2020, Secretaria Municipal de Relações Institucionais e 

Comunicação”. 

Emenda nº 7 Modificativa, vereador Ricardo França, “A emenda modificativa ao 

Projeto de Lei nº 200/2020, Secretaria Municipal de Assistência Social”. 

Emenda nº 8 Modificativa, vereador Ricardo França, “Emenda modificativa ao Projeto 

de Lei nº 200/2020, Serviço Autônomo de Água e Esgoto”. 

Emenda nº 9 Modificativa, vereador Ricardo França, “Emenda modificativa ao Projeto 

de Lei nº 200/2020, Secretaria Municipal de Assistência Social”. 

Lido, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As emendas estão em discussão. Com 

a palavra, o autor, vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite, Sr. Presidente, Srta. 

Vereadora, Srs. Vereadores, público que nos acompanha, principalmente pelas redes 

sociais, ainda por conta da pandemia existe a necessidade desse distanciamento e 

da Câmara ainda fechada ao público, mas espero que logo seja possível ver essa 

Casa cheia novamente.  

Agradecer ao líder de governo, que mesmo com as dificuldades, por conta da 

pandemia, conseguiu abrir um diálogo para discutir as emendas que não conseguimos 

discutir na semana passada, acabamos tendo que discutir de uma forma muito breve 

no dia de hoje.  

O entendimento não chegou exatamente onde eu queria, óbvio, que a gente apresenta 

sete emendas querendo aprovar todas, nem todas vão ser aprovadas, algumas delas 

vêm no sentido de remanejar recursos para combate à perdas e desperdício de água 

potável, tirando de propaganda institucional do SAAE, que existe alguns meses que é 

necessário fazer a divulgação de economia de água e outros não tanto. Então o valor 
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por mês dividido está muito elevado, ao meu entender. É óbvio que a gente diverge, 

isso é natural. Assim como fiz na Secretaria de Relações Institucionais da Prefeitura, 

tentando remanejar de recursos que vai ser destinado a publicidade e propaganda da 

prefeitura, tentando colocar na Saúde, no Bolsa Passe e em outras áreas, mas esse 

ano não houve um entendimento como eu queria, né? Infelizmente por conta da 

pandemia obviamente o orçamento previsto do ano que vem fica ainda mais enxuto, 

então a gente puxa para um lado, eles acreditam que a necessidade é outra, acho que 

faz parte do processo democrático divergir, mas agradeço o líder de governo por ter 

conquistado aí o entendimento sobre uma das emendas.  

E, obviamente, vamos continuar discutindo isso no próximo ano, pedindo, cobrando 

dotações orçamentárias que vejam nesse sentido de dar prioridade para a saúde, 

educação e por aí vai. Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão. O projeto 

está em segunda votação. Vereadores permaneçam como estão, contrários... Ah, as 

emendas. As emendas. As emendas estão em votação. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, contrários se manifestem. As emendas foram rejeitadas 

com 3 votos contrários... nove votos contrários... Oito. Oito votos contrários, o Adalto 

não está. 

Bom, terminada a Ordem do Dia, eu quero... 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Tem que votar o projeto agora. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto, né? Oh, louco. Tem o 

projeto agora. O projeto está em discussão. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: O projeto está em discussão. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em segunda votação. 

Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. O projeto 

foi aprovado em segunda votação por unanimidade. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Terminada a Ordem do Dia, votados 

os últimos projetos, eu quero agradecer a todos aqueles que nos acompanharam pela 
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internet e agradecer aos nobres pares. Dizer que está encerrada a 34ª Sessão 

Ordinária, de trinta do onze de dois mil e vinte. Um abraço a todos. Que Deus continue 

nos abençoando. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 20 minutos] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo  


